

# 刘云山在党的群众路线教育实践活动工作座谈会上强调 聚焦“四风” 抓好整改落实建章立制 确保教育实践活动善始善终善做善成

本报北京10月30日电(记者倪光辉)中共中央政治局常委、中央党的群众路线教育实践活动领导小组组长刘云山30日在党的群众路线教育实践活动工作座谈会上强调,要以专题民主生活会为新的开端,发扬钉钉子的精神,聚焦“四风”抓好整改落实、建章立制各项工作,确保教育实践活动善始善终、善做善成。

在座谈会上,大家反映教育实践活动启动以来,各项工作扎实推进、逐步深入,特别是专题民主生活会开门见山、直奔主题,体现整风精神,拿起批评和自我批评武器,展现了党内生活的新气象,前一段教育实践活动取得的成果、积累的经验为做好下一步工作奠定了好的基础。

刘云山在讲话中说,整改落实贵在实、难在实,要动真格、求实效,围绕落实中央八项规定精神,抓住作风方面的突出问题进行整改。要结合“回头看”,充实完善整改方案,提出明确的任务书、时间表。要着眼为民利民便民,坚决遏制衙门作风,切实解决群众反映强烈的“门难进、脸难看、事难办”问题;着眼激发基层创造活力,坚决遏制文山会海、检查评比泛滥现象,切实解决工作只图形式、不求实效问题;着眼干部清正、政府清廉、政治清明,坚决遏制公款送礼、公款吃喝、奢侈浪费之风,切实解决超标配备公车、多占办公室和住房、滥建楼堂馆所和违规使用“三公”经费等问题;着眼树立

正确的政绩观、权力观,坚决遏制形象工程、政绩工程,坚决遏制侵害群众利益行为,切实解决滥用职权吃拿卡要、与民争利问题。要坚持以严的纪律狠刹歪风邪气,对那些违反中央八项规定精神的要及时依法依规查处,达到查处一起、震慑一片的效果。

刘云山说,不良作风具有反复性和顽固性,作风建设既要治标也要治本,坚持边实践边总结,建立健全各方面制度机制,扎紧制度的笼子,更好地用制度管住干部的行为,用机制规范权力的运行,以制度机制固化教育实践活动的成果。改作风是全面深化改革的重要内容,涉及权力运行和利益调整,本身是一场深刻的改革。要以改革的精神推进

各方面体制机制创新,加快行政审批制度改革、财政制度、公务接待制度、信息公开制度等各项制度建设。中央政治局会议审议通过《党政机关厉行节约反对浪费条例》,就是以刚性的制度规定,来遏制公务支出和公款消费中的各种违法违规现象。要维护制度规定的严肃性、权威性,不折不扣地贯彻执行,确保落实到位,防止“破窗”效应。

赵乐际主持会议,赵洪祝出席会议。各省区市、新疆生产建设兵团及副省级城市,中央和国家机关、各人民团体,中管金融企业、中管企业、中管高校有关负责同志,各中央督导组组长,中央党的群众路线教育实践活动领导小组成员参加会议。

## 巴黎中国电影节开幕

本报巴黎10月29日电(记者崔悦)29日晚,第八届巴黎中国电影节在巴黎的马克斯·林代电影院正式开幕,中国女演员陶虹,导演刘杰、霍建起,法国电影导演、现任法国电影联盟主席让-保尔·萨罗米等嘉宾出席开幕式。

本届电影节将从29日一直持续到11月14日,计划放映56部新老电影,包括《中国合伙人》、《北京遇上西雅图》、《青春派》等。电影节期间还将举办学术论坛、动画片论坛和短片论坛,中法电影人士将对电影在学术和实践中的课题进行深入交流。

## 幼儿园里学勤俭



10月30日,山东省枣庄市市中区红旗小学幼儿园开展“晒饭碗”活动,比比就餐后谁的饭碗更干净,不剩饭菜,以此引导孩子们从小养成节俭的好习惯。

吉 喆摄(新华社发)

## 《页岩气产业政策》发布 页岩气实现市场定价

本报北京10月30日电(记者尹晓宇)国家能源局30日发布的《页岩气产业政策》指出,鼓励从事页岩气勘探开发的企业与国外拥有先进页岩气技术的机构、企业开展技术合作或勘探开发区内的合作,引进页岩气勘探开发技术和生产经营管理经验。鼓励页岩气资源地所属地方企业以合资、合作等方式,参与页岩气勘探开发。

同时,鼓励各种投资主体进入页岩气销售市场,逐步形成以页岩气开采企业、销售企业及城镇燃气经营企业等多种主体并存的市场格局。页岩气出厂价格实行市场定价。制定公平交易规则,鼓励供、运、需三方建立合作关系,引导合理生产、运输和消费。

## 洞庭湖畔茶飘香



10月30日,第九届中国茶叶经济年会暨首届中国(岳阳)黄茶文化节在湖南岳阳举办,全国各地茶商、科研机构专家、学者等1200多人参会。图为工作人员在以茶为主题的书法作品前拍照留念。

新华社记者 白 禹摄

## 北京警方破获“10·28”暴力恐怖袭击案件

新华社北京10月30日电 记者从北京市公安局新闻发言人处获悉,警方初步认定,“10·28”事件是一起经过周密策划,有组织、有预谋的暴力恐怖袭击案件。目前,已初步查明案件涉案人员相关情况,5名在逃涉案人员现已全部抓获。

“10·28”驾车冲撞致人伤亡案件发生后,北京警方迅速行动,会同多地公安机关连夜工作。经现场勘查,北京警方查明肇事车辆为一悬挂新疆牌照吉普车,警方在车内发现汽油及盛装汽油的装置、两把砍刀、铁棍,车上还发现印有极端宗教内容的旗帜。经深入调查查明:28日12时许,乌斯曼·艾山、其母亲库汗·热依木及其妻古力克孜·艾尼3人驾乘吉普车闯入长安街便道,沿途快速行驶故意冲撞人群,造成2人死亡,40人受伤。嫌疑人驾车撞向金水桥护栏,点燃车内汽油致车辆起火燃烧,车内的乌斯曼·艾山等3人当场死亡。

在新疆等地公安机关大力配合下,北京警方先后将玉江山·吾许尔、古丽娜尔·托乎提尼亚孜、玉苏普·吾买尔尼亚孜、布坚乃提·阿卜杜喀迪尔、玉苏普·艾合麦提等5名同伙抓获。

经初步审查,嫌疑人玉江山·吾许尔等人供述了他们与作案人相识、结伙策划并实施暴力恐怖活动的情况,并称没想到乌斯曼·艾山等人在北京制造暴力恐怖行动后仅仅10余小时,警察就将他们抓获。目前,警方已在嫌疑人暂住地发现“圣战”旗帜、长刀等物品。案件仍在进一步审查中。

## 美国东方文化艺术节举行



## 万安“鱼宴”赛厨艺



10月30日,江西万安县举行第二届万安湖生态鱼烹饪大赛,108名烹饪选手将鳊鱼、鳊鱼、鲤鱼等20多种鱼类或蒸或煮,或煎或炒,或烧或焖,做出了72道不同口味的全鱼宴。

评委们从口味、质地、地方特色、营养卫生、造型、色泽、菜名内涵七方面评选出金银铜及组织奖。

上图:人们在参观全鱼宴。  
右图:参赛选手在比赛中。

新华社记者 周 科摄



## 西宁:“世界卒中日”义诊



10月30日为第八个“世界卒中日”,西宁青海省人民医院组织20余名省内神经内科医师在门诊大厅为高原脑卒中患者提供诊疗咨询。

新华社记者 吴 刚摄

美国东方文化艺术节10月25日至31日在美国帕沙迪纳市会展中心举行,艺术节包含书画展览、茶艺、厨艺、杂技、民族歌舞等多个环节。

李紫晴摄

从13届论坛的主题和议题,可以看出网络媒体的发展轨迹与时代烙印。“网络媒体与信息产业”、“网络媒体发展趋势及内容建设”、“中国网络媒体的社会责任”,是前三届中国网络媒体论坛的主题。在网络媒体方兴未艾的萌芽时代,这三届论坛也侧重于探讨网络新闻建设、网络内容保护等。

随着门户网站的发展,2004年,在第四届论坛的主题“营造健康向上的网络环境”中,首次提出了“网络环境”的概念。这一年,我国重点建设的8家中央新闻网站和24家地方新闻网站开始初具规模力量。

随着时代发展,2007年,第七届论坛的主题变成了“推动网络媒体新发展,提升国家文化软实力”。2008年,胡锦涛同志到人民网、强国论坛与网友在线交流,标志着互联网事业得到了最高层的重视。

此后,“转变发展方式,提升传播能力”、“推动网络媒体新跨越”等论坛主题,无不彰显出时代的烙印。目前,我国网络媒体正从当年的幼小“萌芽”,成长为影响社会的“最大变量”。

### 六大目标,八个带头

从第四届论坛开始,网络环境就已进入人们视野;而近年在社交自媒体时代,网络秩序开始成为日益突出的问题。网络空间上的谣言、暴力、色情、炫富、仇恨等,开始逐渐发酵和蔓延,人们对互联网的反思也在一直进行。

在此背景下,“网聚正能量,共筑中国梦”成为本届网络媒体论坛的主题。论坛上,鲁伟对未来网络空间建设提出了六方面的目标:为民、文明、诚信、法治、安全、创新。在专家看来,这六大目标涵盖的面非常广阔,既有技术上的,也有内容上的,更重要的是为网络媒体提出了明确的价值导向。

在此次论坛的成果《郑州宣言》中,与会的网络媒体宣示要做到“八个带头”,即带头把方向、抓管理、扬正气、树新风、守党纪、探规律、谋发展、建队伍。

### 网络空间如何“清明”

伴随着网络媒体的发展壮大,中国互联网的管理能力也在提升。2011年初,国家互联网信息办公室挂牌成立。2013年8月,网络名人达成共识,共同遵守法律法规、社会主义制度、国家利益、公民合法权益、社会公共秩序、道德风尚、信息真实性等“七条底线”。而在习近平总书记的“8·19”讲话中,也明确指出,意识形态工作是党的一项极端重要的工作。

8月,公安机关打掉一批造谣、传谣的微博“大V”,最高法院也对相关罪名出台了明确的司法解释。中国人民大学新闻学院副教授黄河指出,在过去20年里,我国互联网法制建设和其本身迅猛发展并不匹配,而最近互联网秩序的整治,体现出国家对互联网管理的日益重视。

他认为,要使网络空间变得“清明”,需要多管齐下,建设系统工程。“首先要建设配套的法律法规体系,这是基础性的支撑;也要有相关的行政法规,实施行政监管。特别重要的是,需要行业协会的约束和媒体的自律。”他说。



## 传播正能量 驱散“雾霾天” 中国网络空间日益清明

本报记者 申孟哲